
Φορολογικές Δηλώσεις 2015: Πως να πάρεις μπόνους και έκπτωση φόρου

Φέτος αναμένεται να υποβληθούν περίπου 6.000.000 δηλώσεις φυσικών προσώπων και
περίπου 240.000 δηλώσεις νομικών προσώπων. Τι ισχύει για το νέο έντυπο Ε1: Το νέο
έντυπο αποτελεί μια «καμουφλαρισμένη» δήλωση «πόθεν έσχες» καθώς για πρώτη φορά
θα πρέπει να δηλωθούν αναλυτικά εισοδήματα που απέκτησαν οι φορολογούμενοι όπως
μερίσματα, αγορές μετοχών, ομολόγων, χρήματα που επενδύθηκαν για τη σύσταση ή
αύξηση του κεφαλαίων επιχειρήσεων.
Την ίδια στιγμή επανέρχονται οι κωδικοί που επιβάλλουν σε όσους απέκτησαν ακίνητο το
2014 να τους συμπληρώσουν με τα ποσά που δαπάνησαν και παράλληλα θα πρέπει να
δικαιολογήσουν την προέλευση των χρημάτων αυτών.  

  

Μάλιστα η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων έχει συμπεριλάβει στο νέο έντυπο
της εφορίας ξεχωριστούς κωδικούς τόσο για τους τόκους των φορολογουμένων
που η ίδια γνωρίζει βάσει των στοιχείων των τραπεζών όσο και για εκείνους που
δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία και θα πρέπει οι φορολογούμενοι σε κάθε
περίπτωση να τα δηλώσουν
Μόνο στους συνεπείς φορολογούμενους που θα πληρώσουν εφάπαξ μέχρι το
τέλος Ιουλίου τον φόρο εισοδήματος που θα προκύψει με την εκκαθάριση των
φετινών φορολογικών δηλώσεων θα χορηγηθεί το μπόνους που ετοιμάζει το
υπουργείο Οικονομικών.
Τα "πρέπει" για να πάρετε το μπόνους

  

Σύμφωνα με πληροφορίες, το μπόνους που θα έχει τη μορφή έκπτωσης φόρου θα κινείται
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στα επίπεδα 5% -10% και θα δοθεί με συγκεκριμένα κριτήρια. Βασικό κριτήριο για τη
χορήγηση του μπόνους είναι ο φορολογούμενος να είναι συνεπής στις φορολογικές
υποχρεώσεις του κατά τα τελευταία χρόνια.

  

- Να έχει δηλαδή, υποβάλει εμπρόθεσμα όλες τις φορολογικές δηλώσεις
(φορολογίας εισοδήματος, ΦΠΑ)
- Να έχει πληρώσει εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών τους φόρους
- Να μην έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές ακόμη και αν έχουν ενταχθεί σε ρύθμιση
τμηματικής εξόφλησης

  

Αυτό σημαίνει ότι δεν θα δικαιούνται την έκπτωση φόρου όσοι έχουν καθυστερήσει την
υποβολή κάποιας δήλωσης ή την πληρωμή κάποιου φόρου.

  

Τις επόμενες ημέρες αναμένεται να «κλειδώσει» το ποσοστό της έκπτωσης φόρου και να
κατατεθεί στη Βουλή η σχετική νομοθετική ρύθμιση.

  

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία ο φόρος εισοδήματος εξοφλείται σε
τρεις ίσες διμηνιαίες δόσεις εκ των οποίων η πρώτη μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα
του Ιουλίου, η δεύτερη μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου και η τρίτη μέχρι την τελευταία
εργάσιμη ημέρα του Νοεμβρίου. Σήμερα σε περίπτωση εφάπαξ εξόφλησης του φόρου δεν
προβλέπεται καμία έκπτωση.

  

Με αγρούς ρυθμούς

  

Παράλληλα, σημαντικές καθυστερήσεις παρατηρούνται στη διαδικασία υποβολής των
φετινών φορολογικών δηλώσεων και όπως όλα δείχνουν η ηλεκτρονική πύλη του Taxisnet
αναμένεται να ανοίξει μετά τις 10 Μαΐου αφού σύμφωνα με πληροφορίες αναμένεται να
παραταθεί μέχρι τη συγκεκριμένη ημερομηνία η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής του
αρχείου βεβαιώσεων αποδοχών ή συντάξεων και της βεβαίωσης των αμοιβών από
επιχειρηματική δραστηριότητα για το φορολογικό έτος 2014 που λήγει κανονικά τη
Δευτέρα 27 Απριλίου.
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Τα στοιχεία για τους μισθούς, τις συντάξεις και τις αμοιβές από επιχειρηματική
δραστηριότητα καθώς και για τους φόρους που παρακρατήθηκαν και αναλογούν στα
συγκεκριμένα εισοδήματα που εισπράχθηκαν το 2014 θα είναι προσυμπληρωμένα στο
ηλεκτρονικό έντυπο Ε1 που θα υποβάλουν οι φορολογούμενοι.

  

Αποτέλεσμα η παράταση

  

Οι σημαντικές καθυστερήσεις που παρατηρούνται φέτος στη διαδικασία υποβολής των
φορολογικών δηλώσεων αναμένεται να φέρουν και παράταση της προθεσμίας η οποία λήγει
κανονικά στις 30 Ιουνίου.
Ήδη η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών Νάντια Βαλαβάνη μιλώντας στη Βουλή έκανε
λόγο για μια παράταση 10 ημερών αλλά έμπειροι λογιστές - φοροτεχνικοί θεωρούν ότι το
υπουργείο Οικονομικών θα αναγκαστεί να δώσει μεγαλύτερη παράταση, καθώς τα δεδομένα
φέτος -σε ό,τι αφορά στην υποβολή των δηλώσεων- είναι τελείως διαφορετικά σε σχέση με
πέρυσι.

  

Όπως λένε οι δηλώσεις θα υποβληθούν υπό το πλαίσιο ενός νέου φορολογικού νόμου, με
νέα έντυπα και νέες οδηγίες, οι οποίες ακόμα δεν έχουν δοθεί στη δημοσιότητα. Επίσης
ακόμη δεν έχουν δημοσιευθεί σημαντικές ερμηνευτικές αποφάσεις του νέου Κώδικα
Φορολογίας Εισοδήματος που επηρεάζουν άμεσα τον υπολογισμό των κερδών των
επιχειρήσεων και τη σωστή συμπλήρωση των δηλώσεων τόσο των νομικών όσο και των
φυσικών προσώπων.

  

Σύμφωνα με τους λογιστές για να υποβληθούν όλες αυτές οι δηλώσεις σε διάστημα δύο
μηνών θα πρέπει να υποβάλλονται καθημερινά (και τα Σαββατοκύριακα) 104.000 δηλώσεις
εισοδήματος, πράγμα σχεδόν αδύνατο. Σε ένα ρεαλιστικό σενάριο το Τaxis θα δέχεται από
30.000 έως 60.000 δηλώσεις καθημερινά κατά τον πρώτο μήνα, ενώ τον δεύτερο θα
επιφορτισθεί με τον κύριο όγκο των δηλώσεων που σε αρκετές περιπτώσεις θα πρέπει να
ξεπερνούν ακόμη και τις 200.000 δηλώσεις ημερησίως, με ό,τι αποτέλεσμα θα έχει αυτό
στην επιβάρυνση του συστήματος, αλλά και στην εύρυθμη λειτουργία του.

 3 / 3


